

ЗА ОГНЕУПОРЫ!

Орган парткома, профкома, комитета ВЛКСМ и дирекции Боровичского ордена Отечественной войны I степени и Трудового Красного Знамени комбината огнеупоров им. В. И. Ленина

1990

ЧЕТВЕРГ

12

АПРЕЛЬ

№ 15 (410)

Основана
15 сентября 1928 годаВыходит 1 раз
в неделю

ПО ПУТИ ДЕМОКРАТИЗАЦИИ

14 апреля состоится XXX отчетно - выборная конференция партийной организации комбината огнеупоров, на которую избрано 498 делегатов из 33 цеховых партийных организаций.

Делегатам предстоит рассмотреть целый ряд вопросов, связанных с деятельностью партийной организации нашего предприятия. Это прежде всего отчет парткома и задачи парторганизации комбината на современном этапе. За полтора года после предыдущей партийной конференции произошло немало событий, изменений в жизни нашей партии, направленных на обновление партийной работы. Это нашло отражение и в деятельности парторганизации комбината, ее парткома.

Общим фоном является дальнейшая демократизация партийной жизни. Цеховые партийные организации получают возможность больше советоваться с коммунистами по самым разнообразным вопросам, определять формы своей работы, на альтернативной основе решать вопросы выборов и выдвижений в различные звенья общественной деятельности.

По предложению партийного комитета общее собрание коммунистов комбината в ноябре прошлого года приняло конкретную программу по подготовке к XXVIII съезду КПСС. В ней высказан целый ряд предложений по обновлению Устава партии, инструктивных документов. В программе определены пути дальнейшей перестройки партийной работы на комбинате.

Партком стал более активно подходить к обсуждению хозяйственных вопросов, не подменяя функциональные обязанности ответственных работников, отказался от излишней опеки общественных организаций.

Вошел в практику постоянный диалог с партийным активом: партгруппами, членами партбюро и особенно их сек-

ретарями. Больше стало возможности сосредоточиться на идеологической и организационно - партийной работе, и это, надо полагать, будет предметом разговора на партийной конференции. Делегаты обсуждают также проекты Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду партии и Устава КПСС. По этому поводу уже немало высказано мнений на партийных собраниях в цехах. Все эти предложения обобщены в парткоме, направлены в вышестоящие партийные органы, в том числе в ЦК КПСС.

Важным вопросом отчетно-выборной конференции будут выборы нового состава партийного комитета, контрольно-ревизионной комиссии. На цеховых партийных собраниях состоялось выдвижение коммунистов в состав парткома, высказанные предложения по составу городского и областного комитетов партии, делегатам на XXVIII съезд КПСС. Таким образом, предвыборная кампания проводилась на основе широкой партийной демократии.

XXX отчетно - выборная конференция парторганизации комбината проходит в период подготовки к XXVIII съезду КПСС. Обстановка сегодня очень сложная и противоречивая. Она требует перегруппировки сил, обновления работы. Поэтому на конференции должен состояться разговор о путях дальнейшей перестройки деятельности партийной организации комбината. Сегодня партийный комитет еще далеко не все сделал, чтобы выйти на уровень современных требований, отказаться от неоправдавших себя форм и методов работы, дойти до каждого коммуниста. Серьезную озабоченность вызывает тот факт, что за последние годы значительно сократился прием в партию и, наоборот, увеличился выход из ее рядов. В 1989 году исключено и выбыло из КПСС 59 человек. Среди многих причин и падение авторитета цеховых партийных орга-

низаций, отдельных коммунистов. Есть еще коммунисты, нарушающие трудовую дисциплину, общественный порядок, служебную этику, проявляющие невнимательное отношение к людям и т. д. Многие не выдержали испытания временем или не нашли в себе сил бороться за перестройку. Все они расстались с партийным билетом.

Зачастую коммунисты и беспартийные не чувствуют в парторганизации цеха той силы, которая была бы способна изменить положение к лучшему. А это происходит потому, что не сразу удается разрушить бюрократические подходы к делу, командно - административную систему в нашем сложном хозяйстве.

В целях повышения боевитости партийных организаций, ответственности коммунистов есть необходимость на данном этапе реорганизовать и усилить контрольно-ревизионную работу в партийной организации комбината.

Итак, партийная конференция — это важное событие в жизни коммунистов комбината. Ее результаты будут зависеть от общего настроя делегатов. Важно не просто популизировать по каким-то вопросам или свести обсуждение к констатации ошибок, недостатков, а при помощи критического анализа говорить о качестве работы и конкретных путях повышения ее эффективности.

Сегодня на партийном учете на комбинате 1266 коммунистов. В основном это люди, которые сознательно связали свою судьбу с партией, разделяют ее взгляды, ее политику и искренне стремятся к тому, чтобы она восстановила свой авторитет.

И думается, что делегаты конференции на основе всестороннего обсуждения сегодняшних проблем и конструктивных предложений внесут свой вклад в обновление партийной работы.

ЧТО ВЫ ЖДЕТЕ ОТ ПАРТИЙНОЙ КОНФЕРЕНЦИИ?

А. Н. САМАРЕВ — секретарь парторганизации цеха № 6:

— Большую дискуссию, обновленный состав парткома и много критики во все инстанции.

Л. Ф. ПОНИНА — мастер ЦСП:

— Нет вины, что конференция внесет какие-либо изменения в партийную жизнь комбината. Сейчас в работе партийной организации застой еще больше, чем был раньше. Явка на партсобрания плохая, активность коммунистов низка.

Все решения партсобраний остаются на бумаге. Отсев коммунистов большой, потому что люди разузарились во всем.

Около ста коммунистов было в нашей парторганизации, осталось 78. Выходят рабочие, особенно молодые. Многие возмущены выходом из партии В. М. Балличева.

Человек получил от комбината все, а теперь заявляет, что он недостоин быть коммунистом. Я считаю, что партия недостойна иметь в своих рядах таких, как он.

У меня, нет вины, что в парткоме будут избраны те, которых называют коммунистами.

Г. Я. ТИТАРЕНКО — мастер ЦСП:

— Жду чего-то нового. Проблем много, особенно после публикаций, передач по телевидению. Было определенное мнение, сейчас оно разрушается. И сам чай-то хотел помочь, чтобы была реальная отдача. А чай? Тоже вопрос. Все ждут съезда, и я его жду. А что будет дальше — не ясно. До этого шло по графику, в порядке движения. Пока ничего определенного не сложилось. Но сдаваться не собираюсь.

В. Ф. СУХАРЕВ — секретарь парторганизации БМУ:

— В настоящее время у нас в стране образовалось много неформальных объединений. На конференции надо определить свое отношение к ним.

Считаю, что надо изменить сложившуюся структуру партийных органов, чтобы дать большую самостоятельности первичным парторганизациям.

Много недуманий, заинтересованности в партийной работе. Партиком «высится над нами».

Считаю, что нам не надо на конференции избирать партком, а только секретари и заместители и создать координационный совет из 5-7 секретарей парторганизаций, который мог бы решать кардинальные вопросы. Поэтому, что на собственном опыте убедился: чай-то наша партия, ничего не решают на уровне комбината.

Мои товарищи — делегаты

Парторганизацию цеха стала различного припаса на XXX партийной конференции комбината будут представлять 32 коммуниста. В основном это люди двух поколений — отцы и дети. Почти все прожили большую жизнь, имеют богатый опыт и, как бы ни называли сейчас прошедшие годы (и застое, годы тирании), все наши делегаты были и остаются честными людьми, добросовестными тружениками, людьми неравнодушными, не бегающими от трудностей, приносящими только добро окружающим людям.

Среди наших делегатов ветеран партии, войны и труда М. М. Дарновский. Несмотря на свой возраст, он полон энергии и интереса к жизни. Ветеран. Награжден орденами и медалями. Болеет душой за нашу молодежь. Старается передать ей все лучшее от старшего поколения.

В коллективах пятого цеха большинство пользуется супруги Зайцевы. Будучи на пенсии, оба работают. Ирма Карловна в профилактории, Анатолий Васильевич — в ЦСП. В этих коллективах оба пользуются уважением. Не порываются связь со своей парторганизацией коммунисты П. П. Лозовой, Н. З. Калинина, С. В. Кокорин, Е. Я. Яковлевой. П. П. Лозовой был делегатом XXII съезда КПСС. Всю свою жизнь работал садчиком. За свой труд награжден орденом Ленина, медалями. Имеет награды за участие в Великой Отечественной войне. Все эти товарищи принципиальные и честные люди. Не проходят мимо несправедливости.

Л. Ф. Понина, Н. А. Петрова, Л. Н. Егорова — мастера производственных участков. Их отличает умение работать с людьми, беспокойство за порученное дело. Л. Ф. Понина несколько лет возглавляет цеховой профсоюзный комитет. Л. Н. Егорова много лет была пропагандистом, возглавляла цеховую парткомиссию. А. Е. Николаев — электромонтер, член парткома, бригадир бригады по прессованию муллито-корундовых изделий на прессе «Лайс». Много начинаний по организации работы в бригаде исходит от него. Поддержанные администрацией предложения быстро внедряются в бригаде.

Я считаю, что коммунисты избрали на конференцию достойных людей. Г. ЗАДОРОЖНАЯ, секретарь партийной организации ЦСП.

К сведению участников XXX партийной конференции

XXX конференция первичной партийной организации КПСС комбината огнеупоров состоится 14 апреля 1990 года в помещении Дома культуры комбината.

Повестка дня конференции

- Отчет партийного комитета и задачи партийной организации комбината на современном этапе.
- О проекте Платформы ЦК КПСС к XXVIII съезду КПСС «К гуманному, демократическому социализму».
- О проекте Устава КПСС.
- Выборы партийного комитета.
- Выборы контрольно-ревизионной комиссии партийной организации комбината.
- Обсуждение кандидатур в новый состав городского и областного комитетов КПСС, делегата на XXVIII съезд КПСС.

Начало работы конференции в 8 час. 30 мин.

Регистрация делегатов и приглашенных с 7 часов.

Депутаты приступили к работе

3-4 апреля в помещении районного Дома культуры проходило первое заседание первой сессии городского Совета народных депутатов 21-го созыва. На нем рассмотрен ряд организационных вопросов.

Сессия образовала десять постоянных комиссий городского Совета народных депутатов.

Председателем комиссии по торговле, общественному питанию, товарам народного потребления и бытовому обслуживанию избран депутат В. Ф. Сухарев, электромеханик бюро механизированного учета главной бухгалтерии комбината;

председателем комиссии по транспорту, энергетики, связи и информатике — депутат А. Д. Лопатин, модельщик РМЦ

Не уступают им и более мо-

КОММУНИСТ



МНОГО лет назад, когда я начинал работать в газете «За огнеупоры», как впрочем, и сейчас, для меня главным был человек. В беседе с ним пытался уловить то сокровенное, что руководит им, черты характера, определяющие его отношение к работе и многим другим. Но и в этом случае нужно было иметь представление о работе, которой были заняты герои моих очерков. Вот я и попросил однажды начальника помольно-формовочного отделения цеха № 5 Спиридона Петровича Петрова провести меня по всей технологической нитке от склада сырья до склада готовой продукции. Надо было слышать, с какой обстоятельностью, можно сказать, добротностью и любовью к делу объяснял мне этот неторопливый человек детали производственного цикла...

В минувшее воскресенье мы через 30 лет встретились вновь. Я без труда по адресу — «Физкультуры, 10» нашел этот типичный боровичский дом в три окна. И еще одна примета, но уже не характерная для нынешних Боровичей: на правой стороне улицы, по которой я шел, нет тротуара. Вот и идешь по улице, как в начале века...

Меня и встретил в этом доме человек, родившийся в те времена, в точнее в 1904 г. Но первым мне вышел на встречу не он, мой давний проводник по пятому цеху, в его дочери. Сам Спиридон Петрович нынче все больше отдаляется... Это и понятно, если человеку 85 лет, в празднике многогрудая жизнь вся исполненная служения людям.

Нет, это не красивая фраза, а просто факт его биографии. Всю жизни у героя моего очерка было две работы: одна штатная, за которую платили деньги, и другая нештатная, за которую не платили. Его вечно куда-то выбирали, никогда не ошибаясь при этом. Он отдавался второй работе с таким же рвением, как и первой. Просто иначе и не мог. Его словно вела мысль, что коллектив доверился ему, то как же он может не оправдать веру людей в него. И жена повторяет, что он вечно «и днем, и вечером занят работой» (какой именно — она не подразделяла). Невысокий, тихий, скромный человек, никогда не думавший о себе...

Нельзя тут к слову не помянуть его недавно скончавшуюся жену Антонину Антоновну, которая и дом вела, и детей воспитывала, и ему извечной помощницей была.

— У вас есть хобби? — спрашивал я собеседника. — Ну, чем вы в свободное время увлекаетесь?.. И видно, что мой вопрос как-то не доходит до Спиридона Петровича. Он морщится лоб, припоминая, но только не хобби свое, а вот это самое «свободное время».. Да было ли оно у него? Пере-

работал он почти во всех огнеупорных цехах, и в каждом его избирали, то в какую комиссию или в цехком, то доверяли руководить партийной организацией цеха. 20 лет возглавлял работу общественного совета медсанчасти комбината. Профилактика профессиональных заболеваний, борьба за чистоту рабочих мест, культуру производства — стали прямым его делом. Потому и встретить его можно было в любой точке комбината.

Вышел на пенсию и в течение 15 лет являлся заместителем заведующего нештатным отделом городского комитета народного контроля. Как на работу каждый день приходил в горисполком за очередным заданием. А задания-то были все кропотливые, дотошные, связанные с недовольством, неприязнью людей, которых ты контролируешь. И все это было не так просто для человека тихого, наделенного хозяйственным, стеснительным характером... Сегодня уже не для какой работы нет сил. Даже по дому...

Перевернем заглавные страницы жизни моего героя. Как собственно он начинался. По-

ОЧЕРК

редо мной потрепанная временем справка, которую стоит привести целиком, не исправляя даже ее ошибок. В ней же кратко дунование «даже минувших дней»: «Удостоверение Рядокского сельского Совета Угловского района Ленинградской области 6 мая 1930 года. Дана Рядокским с/с члену с/с дер. Ушаково Петрову Спириду Петровичу в том, что он работал на протяжении 2 лет и действительно все работы и вопросы, которые проводятся партией и Советской властью, честно и аккуратно выполнялись как орган пролетарской диктатуры. И зарекомендовал себя как общественный работник. Настоящий отзыв дан на предмет поступления в Ленинградский Трикотажный Техникум».

У читателя сразу возникает вопрос, а как же это он из трикотажников угодил да в огнеупорщики? А вот это и есть примета того времени, когда шло бурное развитие промышленности и ощущалась острая нужда в мастеровах всех отраслей. Поэтому в трикотажном техникуме нашли место и для сидикатного отделения. Его и окончил Спирион из далекого села Рядок.

К работе на нашем комбинате приступил 16 августа 1935 года в должности мастера помольного отделения цеха № 1. Кем он только потом ни был: лаборант в ЦЗЛ, мастер ОТК, диспетчер комбината, старший контролер ОТК цеха № 2, начальник помольного отделения в первом, втором, восьмом цехах.

В 16-й записи он значится как начальник формовочного отделения седьмого цеха. И последняя (17-я) запись гласит — начальник помольно-формовочного отделения цеха № 5. С этой работы в 1964 году и ушел на пенсию.

В годы войны был мобилизован в истребительный батальон, а затем отозван на восстановление комбината. Возглавил работу четвертого цеха. Грудно тогда работалось... Но это лишь общие слова. А давайте конкретизируем хотя бы один из трех тех времен словами самого Спиридона Петровича. Воспроизведем строки из его же воспоминаний, напечатанных в нашей газете в но-

мере от 27 декабря 1979 года:

«...Не хватало сырья, но мы, не покладая рук, и в этом деле искали выход. Перестроили технологию, шамот, которого не хватало, заменили шлаком, что брали с электростанции. Проводили субботники по сбору сырья. Разбирали старые завалы, собирали сырье по крупицам, а потом на тачках и носилах приносили его в цех, чтобы запустить в производство и назавтра выполнить заказ фронта».

«Не этих ли натужных усилий падает от свет на его медаль «За доблестный труд в Великой Отечественной войне» в звонко и на медаль ветерана труда!?

Почетные грамоты, медали, ордена... Но, пожалуй, самую дорогую награду старейший огнеупорщик города получил накануне нашей встречи с ним, в точнее в пятницу, 30 марта. В этот день к ветерану дома приехали работники парткома, профкома комбината, представители его цеха. В маленьком доме сразу стало шумно, тесно от такого числа людей, но вместе с тем суетливо и радостно. В этот день из дней коммуниста Спиридона Петровича Петрова ему была вручена высшая награда всей его жизни — нагрудный знак «50 лет пребывания в КПСС». Его вручил секретарь парткома комбината В. Ф. Алексеев. Подарок от коллектива цеха передала секретарь первичной парторганизации ЦСП Г. А. Задорожная... Правда, в ЦСП Петров не работал, но костиком коллектива нового цеха стали рабочие из пятого, который к тому времени был закрыт.

Спирион Петрович — убежденный коммунист в лучшем смысле этих слов. На любой работе, (а им нет числа), в любом порученном ему деле (и их на счесть), он прежде всего ощущал себя коммунистом, каждый шаг своей сверху с высоким званием члена партии. Вот она и отметила его своей почетной наградой и не только за труд, но и за жизнь. Он же достойно прожил свои 85. Ни на работе, ни в быту ни одна черная отметина не легла на его долгом пути! Да и могло ли быть иначе у человека, у которого всю жизнь первый и самый строгий спрос был с себя, ибо только так он понимал значение слова — коммунист.

Выработался человек. Все силушки отдал. Нелегко сегодня Спириону Петровичу. Да его счастье, что рядом две любящих дочери, две чутких, добрых человека: Надежда Спиридоновна — учитель математики да Вера Спиридоновна — технолог по огнеупорам.

Сегодня Надежда Спиридоновна — на пенсии, а сестра работает в отделе сбыта в управлении комбината. Сын Спиридона Петровича — Николай Спиридонович — обжигальщик второго цеха. 2 мая он выйдет на пенсию. Но не переводится род Петровых в этом цехе. Сортировщиком здесь трудится внук Владимир. Добавим, что в центральной бухгалтерии старшим ревизором работает невестка С. П. Петрова Надежда Сергеевна.

Крепкая поросль огнеупорщиков Петровых осталась на комбинате.

А ее патриарх сидит в этой уютной столовой передо мной и старательно старческой рукой перед тем, как передать мне, разглаголивает спешно, выданную Рядокским сельсоветом Спириону Петровичу в далеком 1930 году...

Л. АЛЬШИЦ.

На снимке: Спирион Петрович Петров.

• К 45-ЛЕТИЮ ВЕЛИКОЙ ПОБЕДЫ



ОНИ никогда не встреча-

лись на войне. Никогда не работали вместе. Потому что Анатолий Михайлович Яковлев воевал на Волжском фронте А Алексей Полиевктович Сумеркин встретил войну в Армении. И потом им не довелось трудинуться вместе. Анатолий Михайлович приехал в Боровичи в 1962 году из Литвы, где работал инструктором в райкоме партии. Бывший кадровый военный, после войны он не вернулся в строй армейский. И по сегодняшний день работает мастером участия капитального ремонта ЖКХ.

Богата и интересна биография этого человека. После окончания артиллерийского училища в апреле 1942 года попал он в действующую армию. И оставался в ее рядах до конца войны. Скромность украшает его. Поэтому о своей награде — ордене Красной Звезды — он сказал в двух словах: «Получил, когда плацдарм на Одере брали». А еще вспомнил он, как вступил в 43-м году в партию. Вручили партийный билет — и сразу в бой, даже рассмотреть некогда было. О сегодняшнем дне говорит так: «Можно стране выйти из тупика, если работать «на совесть» и больше дисциплины навести».

С Алексеем Полиевктовичем Сумеркиным Яковлев познакомился на встрече ветеранов

войны в ЖКХ. Война застала Алексея Полиевктовича в Армении, где он начал службу в рядах Советской Армии в 1940 году. Потом были Иран, где охраняли боеприпасы для фронта, Кубань, Керченский пролив. В 42-м году, когда наши войска отступали, вновь попал Сумеркин на Керченский пролив. Только форсировать пришлось его теперь вплавь, на автомобильных камерах. Были в его биографии Новороссийск, Грузия, Севастополь... И везде: голод, разруха. И делились солдаты, отступая, сухарями с изголодавшейся детьми, потому что больше у самих ничего не было. Сейчас Алексей Полиевктович работает кочегаром котельной детского сада № 26 нашего комбината.

Есть что-то неуводимое, необъяснимое, что связывает ветеранов, помогает понимать, чувствовать все как-то одинаково оценчивая. Встретившись друг с другом, два незнакомых человека в считанные минуты могут стать близкими знакомыми или друзьями. Судьба ли была такая, воспоминания ли объединили — только сблизила встречу в красном угольке и наших герояев А. М. Яковleva и А. П. Сумеркина.

На снимке: Алексей Полиевктович Сумеркин (слева) и Алексей Полиевктович Яковлев.

ИЗ ЛЕТОПИСИ ВЕЛИКОЙ ОТЕЧЕСТВЕННОЙ

Сталинградская битва, которая по своему значению и размаху превзошла все битвы и сражения прошлого, положила начало коренному перелому в ходе Великой Отечественной войны.



За занятую улицу, за каждый ден боя упорные бои.

Артиллеристы в боях за Сталинград



Красные знамя над победившим врагом Стalingradom

Фотохроника ТАСС.

Колонка депутата

НАЧАЛО

Закончилась первая заседание сессии городского Совета народных депутатов 21-го созыва. Первое впечатление от прошедшей встречи позволило составить определенное мнение о депутатах. Вот какое оно у гла. инженера ЦЭС Валерия Яковлевича Орлова:

— У избранного корпуса депутатов есть большое желание работать. Это — главное. Основное отличие от прошлой группы — активность. Конкретные вопросы еще не рассматривались, но уже есть определенные предложения: одно из первых — все решения горисполкома должны обсуждаться депутатской комиссией. Если останется все по-прежнему, т. е. горисполком предложит, сессия согласно проголосует — все пойдет по старому руслу. Есть большое пожелание всем депутатам: больше организованности, целенаправленности. Необходимо консолидировать депутатский корпус для решения задач.

В. Я. Орлов вошел в комиссию планово-бюджетную и по промышленности. Хотел работать в комиссии по энергетике и связи, но в последний момент понял, что взгляды разошлись, снял свою кандидатуру с голосования. Причиной послужило основное мнение бородин: комиссия должна заняться транспортом. А Орлов понимает назначение этой комиссии намного шире. И одну из первостепенных задач видит в важности строительства объектов энергетики: коллектора, строительство котельной в Ланшине в плане 1990—1991 г. Вопрос энергетики тормозит развитие города. Но мнение общественности было не согласно, поэтому Валерий Яковлевич взял самоотвод.

Деятельность в комиссии планово-бюджетной и промышленности видит так: формировать бездефицитный бюджет города, разработать реальные планы экономического развития региона. Для этого необходимо привлечь множество академических вузов. Вести систематический контроль за планами, работой предприятий города «будут непосредственно наблюдать за работой нашего комбината», — улыбнулся Орлов.

Ну что ж, Валерий Яковлевич, дерзайте. С вас потом и спросим.

А. ТОКАРЕНКО.

**Огнупорщики —
кандидаты в депутаты
городского Совета на
повторные выборы
22 апреля 1990 года**

Избирательный округ № 3
Центр — Дом пионеров.

Пашун Валентина Федоровна, 1938 года рождения, беспартийная, контролер-электрик ЦЭС, проживает: ул. Сушанская.

Избирательный округ № 23
Центр — ул. Подбельского, 47, помещение детской центральной библиотеки.

Дука Павел Семенович, 1956 года рождения, беспартийный, главный врач медсанчасти комбината, проживает: Набережная 60-летия Октября.

Избирательный округ № 29
Центр — ул. Коммунарная, помещение ср. школы № 1.

Инсаров Юрий Михайлович, 1958 года рождения, член КПСС, начальник цеха № 3, проживает: Набережная 60-летия Октября.

Избирательный округ № 46
Центр — Школьный бульвар, помещение ср. школы № 4.

Капитонов Юрий Павлович, 1938 года рождения, беспартийный, машинист скрепера ЖДЦ, проживает: ул. Пушкинская.

Убеждения не меняю

Партия... Коммунисты... Каждую только окраску не принимают разговоры на эту тему. С каждым днем все больше «партийных» терзаются гамлетовским: «быть или не быть», и кладут партбилет на стол. И успокаиваются. Так, наверное, проще. Но меня всегда, как особым биополем, притягивали люди, которые в любой, пусть критической ситуации начинали тщательно извещивать все «за» и «против», анализировать весь процесс от начала и до конца, находить ошибки искать пути их исправления.

Начальник помольного участка цеха № 4 Людмила Ароновна Барабошина по-моему «из тех». Мучительно пытаешься найти ответ на вопрос многих поколений «Что делать?» Поток информации вскрыл все негативное в нашей системе, разрыв большую часть населения обилием разоблачений, ошибок А она ищет способ понять, исправить, сохранить.

Больнее всего, когда сидят на партийных собраниях лучшие люди (я подчеркиваю — лучшие) и молчат. Это воспринимается как равнодушное, отчуждение от всех бед. Я не хочу идеализировать обстановку. И всегда голосую за вымытие из наших рядов керри-

стов, рвачей и совершенно посторонних, случайных людей в ней. Нам надо пройти через тщательное «очищение» наших рядов. Чтобы мнение о твоей коммунистической сущности не сводилось только к уплате партийных взносов, в чем теперь убеждены многие. Выбывают не нужные для дела люди, неверящие в первоначальный замысел образования партии большевиков. Я не отрицаю, что за годы существования ее сделана масса трагических, страшных ошибок. И сделана не кем-то посторонним, а нашими партийными коллегами. Но как же можно впасть в общую кучу все содеянных отдельными историческими личностями и весь глубокий смысл, всю большую идею, которая заложена в самой партии. Сегодня бедственное положение напоминает мне крысы, бегущих с затонувшего корабля. Пока было престижно и почетно — вступали все подряд (это тоже огромный промах в партийной работе). Попала партия в беду — и весь лишний «кор» начал отмывать в сторону. И здесь большая ошибка парткома комбината. Сейчас, когда необходимо изо дня в день слышать аргументированные веские доводы в защиту партии,

когда людей нужно убеждать, разъяснять им истинные цели, идеи, взгляды нашей партии, не чувствуется никакой поддержки работы в первичной партийной организации. Может быть поэтому я поддерживаю мнение о сокращении партийного аппарата в целом и на нашем предприятии, в первую очередь.

Больно, тяжело, необъяснимо открывать сегодня для себя все новые страницы истории лжи, ужасов, предательства в прошлом. Это было то незыбломое, во что мы сяяя верили, а теперь приходится нести ответственность. Не за себя расплачиваться, а чужие ошибки исправлять. Порой чувствуешь шаткость положения, такие сомнения душу терзают — но снова возвращаешься к мысли: партия нужна нам, людям, лично мне.

Все говорят: «Компартия не состоялась, не может направлять, руководить...» Но вам же дали демократию и гласность, И все же вас никак не разбудить. Кричите вы на каждом перекрестке, Что партия вас завела в тупик.

ПОЗИЦИЯ

Не партия вас завела, а ваша серость И будете вы партии еще благодарить. Пусть это далеко, а я вот верю, Что к лучшей жизни

приведут Не крикны из серой массы, на неформали. И ваши все злословия напрасны,

Вас партия к победе приведет. Конечно, мало вам,

Что на войне в атаку Первыми шли коммунисты. И после, в мирные уж дни Они трудились, не желая жизни

На самых трудных рубежах страны. Я — коммунист.

Себя и партию в обиду я не дам, И несмотря на ваш сарказм, бедлам,

Партийный свой билет я не отдам.

Она не поэт. Но это стихотворение — крик души. Каждая строка — от сердца. И она твердо стоит на своих позициях. Искренне верит в правое дело.

А может так и надо? Не поддаваться общему течению, с захлестнувшими волнами порой, а найти вот такую свою, но твердую позицию личности!

А. КРИСТАЛОВА.



12 АПРЕЛЯ — ДЕНЬ КОСМОНАВТИКИ

Таруса на космической орбите

Калужская область. Специальное конструкторское бюро космического приборостроения Института космических исследований Академии наук СССР создано недавно в старинном русском городе Тарусе. Вооружать ученых, занятых исследованиями космоса, новейшими научными приборами — основная задача коллектива бюро.

Космическим первенцем СКБ стал бортовой прибор для программы «Фобос». В активе тарусских ученых — разработка и создание рентгеновского спектрометра «Арис», установленного на модуле «Квант»

станиции «Мир». Сейчас конструкторы работают над звездной системой ориентации для проекта «Реликт-2».

Не забывают здесь и о проблемах земных, выпуская для народного хозяйства страны микро-ЭВМ «Кронос».

На снимке: ведущий конструктор Алексей Петров и заместитель начальника сектора Владимир Волин создали технологический образец, по которому в опытном производстве СКБ начат серийный выпуск ЭВМ для народного хозяйства.

Фотохроника ТАСС.

● ОСТРЫЙ СИГНАЛ

СРОКИ ДИКТУЕТ ЛЕТО

Недавно группа наших тружеников побывала в Пестово на опытно-механическом заводе. И здесь мы прямо ахнули, когда нам показали великолепный плавательный бассейн, отделанный цветной плиткой. И было с чего ахнуть. У нас-то ничего похожего нет, хотя наш комбинат куда больше и знаменит того пестовского завода.

Естественно, что зашел разговор и об отдыхе пестовчан. Оказывается, что у них свой пансионат в Юрмале под Ригой. Но на этот раз никто из делегации не ахнул, ибо на нашем «Пиросе» можно отдохнуть не хуже, чем в их Юрмале.

Можем-то можем, да только отдохнем ли? Строятся новые столы, два зала уже готовы, но с пищеблоком застряли. Ничего не делается по части водоснабжения, канализации, вентиляции. Нужно уложить кабель на протяжении 200 метров, а все еще не решено: кто будет рыть траншею, кто ве-

стит укладку кабеля? Иначе говоря, возведение нового пищеблока задержалось на тех вопросах, которыми ведает главный энергетик комбината Ю. И. Крисевич. От него на сегодня напрямую зависит, примет база «Пирос» 1 июня первую партию отдыхающих или не примет? В связи с этим я бы и хотел, чтобы товарищ Крисевич ответил читателям газеты на один вопрос: состоится ли этим летом открытие «Пироса» в обычные сроки или оно будет сорвано? Ответ от него хотели бы получить около девяноста человек, что обычно проводят отпускное лето на благословенных берегах реки Валдайки и озера Пирос.

Но поскольку уж зашел разговор о нашей загородной базе, то поделюсь еще парой мыслей в ее адрес. Рядом с нашим «Пиросом» расположены базы отдыха заводов «Двигатель» и «Полимермаш». И на обоих имеются бани, а нам никак душ на «косилить». Вот и напрашивается помыться к соседям, как бедные ведомники.

И еще об одном. Новая столовая рассчитана на 200 человек, а число отдыхающих на «Пиросе» не превышает 120. Зазор между этими двумя цифрами бросается в глаза. А нельзя ли из него вынести некоторую пользу? Если «Пирос» сможет, примерно, 80 путевок на питание продавать на сторону, то тем самым он будет способствовать собственной самоокупаемости. В этом случае у базы появятся бы дополнительные средства для улучшения обслуживания своих отдыхающих. Но это всего лишь мнение дилетанта. Дело специалистов просчитать все варианты данной проблемы.

Но вернемся к главному. Ввод новой столовой на «Пиросе» под угрозой срыва. В связи с этим думается, что ответ Ю. И. Крисевича газете и ее читателям будет незамедлительным.

А. ИВАНОВ,

директор базы «Пирос».

МИНИ-ТРАКТОР «УРАЛЕЦ»



На Челябинском тракторном заводе создается малогабаритный трактор мощностью 10 лошадиных сил, предназначенный для личных подсобных хозяйств и арендаторов. Предусмотрена установка на тракторе резино-металлических гусениц для повышения проходимости. При необходимости можно изменять ширину колес.

На снимке: за рулем мини-трактора «Уралец» начальник участка сборки Н. Н. Дудко.

Хоккей с мячом

ВТОРАЯ ЛИГА

«МЕТАЛЛУРГ»: ТРЕТЬЕ МЕСТО. ШАГ ВПЕРЕД?

В четвертый раз — после одиннадцатилетнего перерыва — боровичский «Металлург» принял участие в чемпионате СССР среди команд второй лиги. Итог: медленно, но верно, с каждым сезоном наша команда поднимается вверх по турнирной таблице. Напомним, 1987 год — последнее, шестое место в зональных соревнованиях, 2 очка из 40 возможных, разница забитых и пропущенных мячей — 26:110, 1988-й — четвертое место, 16 очков, 69:82, 1989-й — третье место, 24 очка, 109:57, 1990-й — снова третье место, 28 очков, 87:70. На этот раз огнеупорщикам не удалось поменять «бронзу», скажем, на «серебро» и тем не менее — несмотря даже на худшую по сравнению с предыдущим сезоном разницу мячей — «Металлург» сделал очередной шаг вперед. Почему? Прежде всего, потому, что возросла конкуренция: спор за победу вели, в отличие от предыдущих лет, не шесть команд, а семь. Появились новые соперники — мурманский «Коммунальник» и «Уран» из города Дзержинска Горьковской области, занявшие соответственно первое и второе места. Успех новичков закономерен. Заполярный Мурманск хорошо известен любителям хоккея с мячом: здесь наложена работа с резервом, в командах высшей и первой лиг играет не один десяток воспитанников местного хоккея. В минувшем сезоне мурманчанами была сделана очередная попытка перейти в первую лигу, в «Коммунальник» вернулись несколько молодых игроков, заметим, мастеров спорта. Команда, в отличие от предыдущего сезона, взяла старт в зональном турнире с разъездами, чтобы в случае победы, получить необходимый игровой опыт перед решающими матчами за звание победителя второй лиги.

«Уран» из Дзержинска (кстати сказать, по числу жителей (285 000), опережающий не только Боровичи (63 000), но и Новгород (229 000), представляет, как известно, Горьковскую область, где хоккей с мячом, как говорится, на виду.

В свою очередь, огнеупор-

щикам удалось опередить не только своих основных соперников в борьбе за третье место на протяжении двух последних сезонов — игроков новомосковского «Химика» из Тульской области, но и прошлогодних победителей зональных состязаний — хоккеистов «Криогенмаша» из подмосковного города Балашиха. Исход борьбы за место в тройке призеров решился в очном споре этих двух команд во втором круге. Боровичане дважды в упорной борьбе выиграли — 4:3 и 2:0, подчеркнем, на выезде у грозных соперников. Хотя в пятнадцати ранее проведенных матчах преимуществом подмосковных хоккеистов выглядело подавляющим: 13 побед, одна ничья и одно поражение. К тому же, «Металлургу» прежде ни разу не удавалось одержать двойную победу в гостях: максимум, выигрыш и ничья.

В то же время многих любителей спорта, особенно в Новгороде, интересует, мог ли «Металлург» побороться за второе место. Считаем, что да. Уже слишком много очков раздали огнеупорщики аутсайдерам, особенно на выезде! Обидно, если учтеть, что в двух поединках второго круга «Металлург» буквально нокаутировал «Уран» — 8:0 и 5:3. Потерял два очка в Боровичах и «Коммунальник» — счет последнего, четвертого матча 3:7 говорит сам за себя. В свою очередь, «Металлург» «поставил» по два очка в трех городах — в Новомосковске, Бологоем Калининской области и Донском Тульской области, то есть уступил командам, классом ниже. Досадными выглядят и два поражения в «домашних» матчах с «Криогенмашем» в первом круге — с одинаковым счетом 2:5, уже в одном-то нужно было выиграть.

Тем не менее, повторим, хоккеисты «Металлурга» заслужили добрые слова в свой адрес. Кто в первую очередь? По мнению В. И. Сорокина, нападающие Николай Майоров и мастер спорта Сергей Рудаков, ставшие одними из самых метких в зональном турнире. Что ж, нашлась достойная замена молодому способному форварду Евгению Фадеевичу, который в прошлом году был ли-

дером атак «Металлурга». В нынешнем сезоне команда обошлась без услуг приглашенных ранее со стороны четырех хоккеистов, они вернулись домой, трое в Ярославль (кроме Фадеевича, Андрей Аграфенин и Вячеслав Мамонов), один — на Урал (Михаил Балутин). Многие разнон посчитали, что уход «квартета» отрицательно скажется на игре команды, но спад, благодаря тренерскому умению В. И. Сорокина, не произошел.

Новобранец команды — 36-летний мастер спорта Сергей Рудаков из Ленинграда, игравший в свое время в командах высшей и первой лиг — зимой в хоккей с мячом, летом — на траве. В 36 лет (!) он стал лучшим бомбардиром «Металлурга» — на его счету 30 голов.

Для «Металлурга» важно сохранить состав, ведь смена нынешним игрокам появится не скоро — когда еще покроются нынешние 12—13-летние воспитанники мастера спорта А. И. Камаева, ставшие победителями Всесоюзных финальных соревнований на призы клуба ЦК ВЛКСМ «Плетеный мяч» и заявившие тем самым о себе в полный голос. Увы, в целом подготовка резерва вызывает немало нареканий. Падаков: в ДЮСШ комбината огнеупоров (его спортивную честь защищает «Металлург») готовят лыжников и конькобежцев, до сих пор — за четыре года! — не могут открыть отделение хоккея с мячом. Удивляет позиция, занятая администрацией предприятия, городскими и областными спортивными организациями. Скажите, кто придет на смену тем, кто через два-три года повесит коньки на гвоздь??

Кстати, о ветеранах «Металлурга», кто верой и правдой служил родной команде, родному городу не один десяток лет. Забывают о них в Боровичах сразу же после того, как они покидают лед. Например, прошлый сезон стал последним для 41-летнего (!) Леонида Баллода.

Но к ранее высказанному наци на страницах «Новгородского комсомольца» предложению устроить ветерану торжественные проводы никто не прислушался — ни в профко-

ме предприятия, ни в городском совете ВДФСО профсоюзов, ни в самой команде. Жаль.

Огорчило и другое. Разве нельзя было учредить призы игрокам, отличившимся во время матчей, проводимых в Боровичах: и в составе «Металлурга», и в составе приезжей команды.

Кстати, сказать, домашние

матчи «Металлурга» проходили обыденно, скучно. Начинались они, как правило, днем, в 12 часов, что, согласитесь, для многих болельщиков было неудобно. Проводить поединки вечером не позволяло электролюминесценция, правда, говорят, в будущем сезоне оно «усилилось», и зимняя темнота не станет помехой для хоккеистов.

Увы, как и в прежние годы, оставались в стороне от хоккея общешипит, торговые организации.

Хотя, если бы сервис был наложен, то зрителей на стадионе прибавилось, многие пришли бы целыми семьями, с детьми. Никак не возьмут в толк в Боровичах, что хоккей с мячом давно вышел за рамки чисто спортивного зрелища, что поединки на льду при умелой организации позволят горожанам хорошо отдохнуть, с пользой провести свободное время.

Адрес опыта — Псков, где в прошлом году благодаря директору ПО «Псковмаш» и председателю комитета по физкультуре и спорту облисполкома в городе только и говорят о футболе, местный «Машиностроитель» собирает по семь-восемь тысяч болельщиков на каждом матче, люди охотно приходят на стадион, забывая о поседневных заботах и получая удовольствие не только от игры, но и от организации выездных буфетов, венчевой лотереи, торговли спортивными товарами. Праздник? Безусловно!

Станет ли он реальностью в Боровичах? Вопрос адресуем вам, новые депутаты городского Совета. Не забудьте о долге горожан будущей зимой. Ну, а «Металлург» порадует болельщиков результативной игрой.

В. АНИСИМОВ,
А. ВЛАСОВ.

(«Новгородский комсомолец», 7 апреля).

ПИСЬМА

В РЕДАКЦИЮ

ГДЕ ЗАБОТА О РАБОЧИХ

На заседаниях профкома комбината много говорят о нашем магазине «Кулинария», что находится у первой проходной. Но ни администрация, ни начальник ОРСа, ни профком магазина никаких не принимают для его открытия, а наоборот, начальник ОРСа пытается открыть в нем склад. Но мы, рабочие, против этого. Магазин построен для того, чтобы торговать кулинарными изделиями, полуфабрикатами. Раньше еженедельно проводились выставки-распродажи кулинарных изделий, полуфабрикатов. Почему нельзя все это возобновить?

Наше предложение: товары не везти в магазин на ул. Ленинградской, а отовариваться ими талоны через кулинарный магазин, чтобы наши труженики не бегали и не искали, где продают песок, чай и другие продукты. Нужно лицом повернуться к рабочим.

Председатели цеховых комитетов часто бывают на экскурсиях на других производствах и видят заботу о рабочих там, а у нас такой большой комбинат, а рабочие забыты. Мало одного магазина, постройте еще один.

Мы от имени рабочих требуем, чтобы на территории комбината был открыт магазин по торговле товарами первой необходимости. Решение об открытии магазина просим сообщить через газету.

Председатели цеховых комитетов: ЭРЦ, ЖДЦ, ЦЗЛ, РСУ, управления, ЦЭС — С. Куприянова, Л. Смирнова, Л. Зуйкова, В. Любцина, Н. Афанасьева, Л. Петров.

КОМАРЫ ЗАЕЛИ...

Куда только не обращались жители нашего дома, что на Ленинградской улице № 44, с просьбой о наведении порядка в подвалном помещении. Но никто никаких мер не принимает. И вот сейчас наступило тепло, но нельзя открыть ни окно, ни форточки: заведают комары.

А чтобы избавиться от них, нужно как можно быстрее привести в порядок канализацию, которая заливает подвал дома.

В. Масик, Н. Петров, Л. Бембель, Е. Цыганкова, С. Куприянова, А. Шмакова — жильцы дома № 44 по ул. Ленинградской.

Гости города

В воскресенье с успехом в городском Доме культуры прошел концерт центра эстетического воспитания детей — «Гармония». В его насыщенной программе поразил всех своей неожиданностью рядовой вокальный номер. Четверо белорусских девушек спели народную песню. И тут же на сцене каждой из них был поднесен большой пирог, выпеченный для них труженицами завода «Эльбор».

Как этот белорусский вокальный квартет оказался на нашей сцене? Ответ придется начать за тысячу километров от Боровичей. В 45 километрах от Чернобыля расположилось село Новоселки Хойницкого района Гомельской области. Ради-

ационные облака прошли и над ним. И каждый год школьники из этого села выезжают на оздоровительные мероприятия в места, необлученные Чернобылем. К таким принадлежат и наши Боровичи.

Утром 4 апреля в наш город приехали школьники из белорусского села вместе со своими учителями. Всего более 80 человек. В течение месяца они будут жить и учиться в Боровичах.

На концерте ребят из Белоруссии тепло приветствовал весь зал, до отказа заполненный Боровичанами. Они сразу отдали свои сердца детям, прибывшим из района бедствия.

А. ЛЕВИН.

В. СТЕПАНОВА

Я не верю себе.
Я не верю глазам.
Только сердце мое

Треснуло пополам.
Половину одну
Ты унес — не спросил.
И в душе моей дождь
Целый день моросил.

У кооператоров свой профсоюз

4 апреля 1990 г. в облсовпрофе состоялась 1-я областная учредительная конференция по созданию областной организации профсоюза работников кооперативов РСФСР.

Более 80 делегатов — представителей кооперативного движения области избрали областной комитет профсоюза работников кооперативов и прямым делегированием двух членов ЦК профсоюза работников кооперативов РСФСР.

О работе этого профсоюза в республике рассказал заведующий отделом ЦК профсоюза Филиев А. П. В частности он сказал, что созданный 28 ноября 1989 года это единственный пока профсоюз, который обладает финансовой самостоятельностью и сотрудничает с ВЦСПС только на договорной основе. Этот профсоюз создан не по профессиональному признаку, а по форме собственностности, и основными задачами его

являются: защита интересов кооперативного движения и создание определенных условий для нормального развития социальной базы кооперативов.

Выступающие на конференции представители кооперативов области говорили о том, что кооперативам сейчас нужна защита, а созданный с год назад областной союз кооперативов этой защиты обеспечить не смог, поэтому вся надежда — на создаваемый областной комитет профсоюза.

Говорилось также и о том, что кооперативы должны вернуться лицом к культуре, особенно сейчас, когда они выходят на мировой рынок. Необходимо налаживать не только деловые связи, но и расширять круг общения, а для этого надо создать при обкоме профсоюза клуб кооператоров. Впоследствии, с ростом конкуренции, нужна будет

школа для подготовки специалистов для кооперативов, ужесточение требований о оснащении техникой, свой печатный орган, в том числе, деловая газета.

К выборам членов областного комитета профсоюза работников кооперативов делегаты подошли очень серьезно и заинтересованно, обсуждалась и заслушивалась каждая кандидатура, были самоотводы и самовыдвижения, и в результате избрано 18 членов обкома профсоюза, а они уже выбраны в двух штатных работников обкома профсоюза.

Председателем избрана Баранник Лариса Альбертовна, ранее работавшая в областном союзе кооперативов, а секретарем — Бычков Владимир Анатольевич из кооператива «Карат».

Обком профсоюза кооператоров временно располагается в помещении облсовпрофа.